
 
 

 
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Σέρρες, 8 / 10 / 2024 

 

Του: Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Νομού Σερρών 
 
Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 

ΘΕΜΑ: «Τεράστια αδικία προκαλείται σε χιλιάδες αγρότες που βρίσκονται χωρίς δική 
τους ευθύνη σε ειδικό καθεστώς και πρέπει να υποχρεωθούν σε τήρηση  
λογιστικών βιβλίων εσόδων & εξόδων»  

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 14, του Ν.2859/2000: «Οι αγρότες οι οποίοι κατά το προηγούμενο 
φορολογικό έτος πραγματοποίησαν παραδόσεις αγροτικών προϊόντων παραγωγής αξίας 
κατώτερης των 15.000 ευρώ και έλαβαν επιδοτήσεις κατώτερες των 5.000 ευρώ υπάγονται 
στο ειδικό καθεστώς και δεν υποχρεούνται στη τήρηση βιβλίων». Το τελευταίο όμως 
συμβαίνει, εξ’ αιτίας της καθυστερημένης καταβολής των επιδοτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 
οι οποίες, όταν δίνονται στους αγρότες, ξεπερνούν το όριο των 5.000 ευρώ και επειδή 
αφορούν σε παρελθόντα έτη, συσσωρεύονται στο τελευταίο φορολογικό έτος. Αυτό έχει ως 
συνέπεια,  χιλιάδες αγρότες και κτηνοτρόφοι να έχουν λάβει ενημέρωση από την ΑΑΔΕ που 
τους ενημερώνει ότι δεν έχουν ενταχθεί στο δήθεν κανονικό καθεστώς τήρησης  λογιστικών 

βιβλίων εσόδων & εξόδων, ως όφειλαν, με συνέπεια: 1ον) πρόστιμα, 2ον) περιοδικές δηλώσεις 
Φ.Π.Α. και  3ον) αντικατάσταση τιμολογίων πώλησης, είτε συμπληρωματικό τιμολόγιο με 
χρέωση Φ.Π.Α. στον προμηθευτή. Οι παραπάνω ενέργειες θα κοστίσουν μαζί με τα έξοδα 
λογιστή πάνω από 1.500 ευρώ σε καθένα εκ των αγροτών, και όλα αυτά, γιατί οι 
επιδοτήσεις δεν δόθηκαν στην ώρα τους. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Τι προτίθεστε να κάνετε, ώστε, εξ’ αιτίας της συσσώρευσης καταβολής επιδοτήσεων 
παρελθόντων ετών σε μία χρονιά με ευθύνη του ΟΠΕΚΕΠΕ και όχι των αγροτών και 
κτηνοτρόφων, να μην αναγκαστούν οι τελευταίοι να αλλάξουν φορολογικό καθεστώς, αφού 
δεν υπάρχει αντικειμενική αιτία, ούτε ευθύνη από μέρους των τελευταίων που να 
δικαιολογεί κάτι τέτοιο; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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